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La composition des atomes
@ttps://www.youtube.com/watch?v=thNJ6-8n5c



https://www.youtube.com/watch?v=hxMNJ6-8n5c
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1.2 Les ions
|

Ion : atome ayant une charge positive ou négative en raison d’un gain
ou de la perte d’un électron.

e Les métaux perdent les électrons et deviennent des ions positifs
Lesmon-métaux'gagnent les électrons et deviennent de§ ions négatifs

e [’arrangement des €lectrons des ions est le méme que celui du/gaz noble le plus
proche

La charge de I’ion est indiquée par un + ou — dans la position d’un exposant
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Na* atome de sodium qui a perdu un électron o N W“}
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Mg %+ atome de magnésium qui a perdu deux électrons
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atome de fluor qui a gagné un électron \

o> atome d’oxygene qui a gagné 2 électrons
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Comment trouver la charge d’un ion? ) %? ’ R
Observe les familles
Groupe 1 --alcalins--- charge +1 (les éléments donnent un électron)

Groupe 2 alcalino-terreux  charge +2 (les éléments donnent 2 électrons)

Groupe 3 ------------ charge + 3 (les éléments donnent 3 électrons)
Groupe 15 ------------ charge -3 (les éléments recoivent 3 électrons)
Groupe 16 ----------- charge -2 (les éléments recoivent 2 électrons)

Groupe 17 -halogeénes-- charge -1 (les éléments recoivent 1 électron)
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Comment nommer un ion?

Pour un ion métallique : le nom de I’ion est le méme que le nom de
I’é1ément

Ex: Na* ion de sodium|
Mg % ion de magnésium
Sc 3 ion de scandium
H* ion d’hydrogene

Pour un ion non-métallique : le nom de 1’ion se termine en URE
Cl chlorure
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exception” O% l’ion d’oxygéne se nomme oxyde
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Exercices sur les ions

A. Complete le tableau suivant en utilisant le tableau périodique
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Consolidation atomes, ions, modéle de Bohr et Lewis

1. Compléte le tableau suivant en utilisant le tableau périodique pour les atomes.

élément symbole Numéro Masse |Nombrede| Nombre |Nombre de
atomique | atomique protons | d’électrons | neutrons
argent
46
50
Chore | CL [+ 6 ! I 19
40
197
2. Compléte le tableau suivant pour les ions.
nom de I’ion formule | # protons # électrons ressemble a ce
de I’ion électrons | gagnés ou gaz noble
perdus
hydrure gagné 1
Cl
11 10
S*
7
potassium 18
18 perdu 3

3. Dessine les configurations électroniques des ions suivants selon le modéle de Bohr:

a) ion de sodium b) oxyde ¢) ion de magnésium d) chlorure

4. Dessine les configurations électroniques des ions en haut selon le modéle de Lewis




